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Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος από Γκρατσάνιτσα: “Η 
πληγή του Κοσόβου αιμορραγεί ακόμα”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Χιλιάδες πιστοί από τη Σερβία και τη διασπορά συμμετείχαν 
στον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Πρίγκιπα Λαζάρου ή 
αλλιώς ημέρας του “Βίντοβαν” – μια από τις σημαντικότερες 
εορτές του σερβικού λαού – στην ιστορική Μονή Γκρατσάνιτσα 
στο Κοσσυφοπέδιο. 

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. 
Μητροπολίτες: Μιλεσέβου κ. Αθανάσιος, Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος 
καθώς και οι Επίσκοποι Δυτικής Αμερικής κ. Μάξιμος, Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης 
κ. Δημήτριος, Σλαβονίας κ. Ιωάννης και Νόβο Μπρντό κ. Ιλαρίων.
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Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος αναφέρθηκε στη μεγάλη εορτή που 
ενώνει τους σέρβους και στην παρακαταθήκη της μέχρι σήμερα. “Η περίφημη 
εορτή του Βίντοβντάν μας ενώνει παντού όπου ζει ο σερβικός λαός, και ιδιαίτερα 
εδώ στο Κόσοβο και τα Μετόχια. Μπροστά στα πνευματικά μας μάτια, ο Άγιος 
Μάρτυρας Πρίγκιπας Λάζαρος εμφανίζεται ως ηγέτης των Σέρβων ηρώων και 
αιχμαλώτων της ορθόδοξης πίστης, εκείνων που θυσιάστηκαν για την αγία 
ορθόδοξη πίστη και για την πατρίδα τους”, είπε.



Μιλώντας για την προσωπικότητα του Αγίου Πρίγκιπα Λαζάρου, τόνισε ότι ήταν 
άνθρωπος βαθιάς πίστης και ενάρετος ηγεμόνας που, σε δύσκολους καιρούς, 
κατάφερε να ενώσει τους Σέρβους ευγενείς και τον λαό του.



“Η πληγή του Κοσόβου αιμορραγεί ακόμα”
Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος δεν παρέλειψε να αναφερθεί 
και στα βάσανα του σερβικού λαού στο Κόσοβο και τα Μετόχια:
“Η πληγή του Κοσόβου αιμορραγεί ακόμα και σήμερα και ο σερβικός λαός, ειδικά 
στο εδώ, βρίσκεται σε μια μεγάλη σταύρωση. Αλλά αυτό δεν μας δημιουργεί 
σύγχυση, γιατί όταν βρισκόμαστε στη σταύρωση, γνωρίζουμε ότι βρισκόμαστε στο 
δρόμο του Χριστού. Το Κόσοβο σταυρώθηκε, επομένως έχει την αγιότητα, τη 
δύναμη και τη χάρη να μας συγκεντρώσει, να μας ενώσει και να μας ανυψώσει 
πνευματικά. Είθε η σημερινή συγκέντρωση να είναι για εμάς όρκος να 
διατηρήσουμε την αγάπη για το Κόσοβο, τους ιερούς τόπους του και τον 
εσταυρωμένο λαό που ζει εδώ”, τόνισε.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο επιχώριος Μητροπολίτης Ράσκας και 
Πριζρένης κ. Θεοδόσιος τόνισε ότι η σύναξη του Βίντοβνταν είναι η καλύτερη 
επιβεβαίωση της πίστης στον Χριστό και τη διαθήκη του Αγίου Σάββα. 
“Εδώ στη Μονή Γκρατσάνιτσα, τιμώντας τον Άγιο Πρίγκιπα Λάζαρο και τους 
Σέρβους μάρτυρες και νεομάρτυρες, η Θεία Λειτουργία και η σύναξή μας 
αποτελούν την καλύτερη επιβεβαίωση ότι είμαστε αφοσιωμένοι στον Χριστό, στη 
Βασιλεία Του, ότι είμαστε πιστοί Κόσοβο και τα Μετόχια, στα ιερά μας, καθώς και 
στη διαθήκη του Αγίου Σάββα και του Αγίου Λαζάρου”, είπε.



Ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε επίσης ότι και εφέτος η Τοπική Εκκλησία σε 
συνεργασία  με το Γραφείο για το Κόσοβο και τα Μετόχια της Κυβέρνησης της 
Δημοκρατίας της Σερβίας, απονέμει το “Τάγμα της Μητέρας Γιούγκοβιτς” σε 
μητέρες που έχουν γεννήσει τέσσερα, πέντε ή περισσότερα παιδιά και οι οποίες 
ζουν στο Κόσοβο και τα Μετόχια.






